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	COORDINACIÓN ZONAL 4 – SALUD

HOSPITAL GENERAL DR. NAPOLEÓN DÁVILA CÓRDOVA
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	Tema: JUSTIFICATIVO DE NECESIDAD DE PRESUPUESTO PARA ELABORACIÓN DE SEÑALÉTICA Y/O MATERIALES DE IMPRESIÓN

	Lugar: Hospital General Dr. Napoleón Dávila Córdova

	El Hospital General Dr. Napoleón Dávila Córdova cuenta con una nueva infraestructura hospitalaria desde el 19 de mayo del 2021 la cual posee señaléticas las cuales no son suficientes para determinar las necesidades de identificación que requieren tanto los usuarios internos y externos, por lo que es necesario señalizar las áreas y/o servicios, así como la debida señalización dentro y fuera del edificio en lo que se relaciona a los Riesgos por lo que es una imperiosa  necesidad implementar las debidas señaléticas, para lo cual se ha recibido el requerimiento de algunos de los servicios hospitalarios. 
La Gestión de Comunicación a través de memorando MSP-COM-2021-0066-M del 1 de junio del 2021 previo al traslado a las nuevas instalaciones y una vez que el personal hiciera el reconocimiento de sus áreas de trabajo lograron identificar la necesidad de señalizar las mismas, para tal efecto se solicitó lo siguiente: “(…) Una vez que estamos próximos a desarrollar nuestras actividades en el nuevo hospital,

solicito a Usted (s) determinar necesidades de materiales y/o señaléticas que puedan requerir para vuestras respectivas áreas y/o servicios, para que de esta manera generen la respectiva necesidad, las mismas que solicito sean con las especificaciones técnicas de ser el caso pero en especial con las medidas pertinentes “(…). 
 



	ANTECEDENTES: 

	El Hospital General Dr. Napoleón Dávila Córdova se encuentra ubicado en la Av. Amazonas y Manuel de Jesús Álvarez, en la parroquia urbana del Cantón Chone, de la ciudad de Chone en la provincia de Manabí, hospital de segundo nivel y es referencia de la zona norte de Manabí. 
El miércoles 19 de mayo del 2021 fue entregada por parte del gobierno saliente el nuevo Hospital General Dr. Napoleón Dávila Córdova, infraestructura la cual tiene implementada señaléticas con la línea gráfica del gobierno anterior, sin embargo al hacer uso de estas instalaciones se visualiza la necesidad de seguir incrementando la implementación de las mismas, en especial de aquellas que tienen que ver con lo requerido por la Gestión de Calidad, Riesgos, Epidemiología, Farmacia, entre otras áreas las cuales son necesarias para una mejor identificación.
 Mediante memorando MSP-COM-2021-0066-M del 1 de junio del 2021 la Gestión de Comunicación solicitó a los responsables y/o líderes de servicio que al estar próximos a realizar el traslado a las nuevas instalaciones y al haber realizado su reconocimiento de las mismas, solicité determinar las necesidades de materiales y/o señaléticas con sus especificaciones técnicas respectivas.

A través de memorando MSP-COM-2021-0115-M del 29 de septiembre del 2021, remití al Arq. Luis Rivadeneira Rodríguez Responsable de Gestión de Riesgo, la necesidad de requerimiento para la señalética de Gestión de Riesgo, pedido que se lo había realizado días atrás de manera verbal (hasta la presente fecha no hay respuesta de documento).

Por medio de memorando MSP-COM-2021-0116-M remitido a la Ing. María Agustina Reyes Responsable de Admisión, solicité necesidad de materiales y formularios para el año 2022 (sin respuesta hasta la presente fecha).
 



	OBJETIVOS: 

	Facilitar con la implementación de la señalética tanto a los usuarios tanto internos como externos a regular e identificar el acceso a los servicios que requieren o resolver una necesidad de información inmediata en un lugar específico.



	ANÁLISIS TÉCNICO: 

	El nuevo hospital requiere la implementación de señaléticas ya que las que han sido instaladas dentro de la infraestructura recientemente estrenada, no cuenta con las suficientes señaléticas motivo por el cual la Gestión de Comunicación ha tenido que improvisar letreros de identificación de área en cartulina A4 revestida de plástico, para lo cual se han recibido los siguientes requerimientos:
· Memorando MSP-GDC-2021-0091-M de fecha 28 de mayo del 2021 remitido por la Ing. María Cecilia Pino Zambrano Responsable de Gestión de Calidad, quien solicita 170 letreros de identificador de paciente (mapa de riesgo para cabecera de cama) con las siguientes características técnicas:
Tamaño: 50 cm x 40 cm

Color Fondo Blanco

Material: Papel adhesivo borrable

· Memorando MSP-CQ-2021-0038-M del 2 de junio del 2021, suscrito por la Mgs. Betty Zeneida Plaza Zambrano Enfermera líder de Centro Quirúrgico, quien solicita las siguientes señaléticas:
2 lavabos

2 silencio por favor

3 solo personal autorizado

2 área negra

2 área gris

2 área de transferencia de pacientes

1 salida de emergencia

3 retiro de material sucio

· Memorando MSP-CES-2021-0052-M del 3 de junio del 2021 suscrito por la Lic. Sandra Quintero Malagón enfermera líder de Central de esterilización, quien solicita lo siguiente:
Un área roja (lavabo y desinfección)

Área Azul (procesamiento, empaquetado y elaboración de material)

Área verde (almacenamiento, área estéril)

Señalética de uso de equipo de protección de cada área

· Memorando MSP-GAU-2021-0017-M del 1 de junio del 2021 suscrito por el Mgs. José Eduardo Barberán Reyes ex Responsable de atención al usuario, quien solicita lo siguiente:
6.000 trípticos informativos de cartera de servicios/derechos del paciente-usuario

6.000 impresiones A4 Formulario 038

· Memorando MSP-GF-2021-0384-M suscrito por el Ing. Juan Carlos Rivas Solórzano Responsable de Gestión Financiera, quien solicita UN RÓTULO que identifique al área.
· Memorando MSP-UEH-2021-0183-M del 19 de julio del 2021 suscrito por la Lic. Fanny Pibaque Mero Responsable de Epidemiología quien solicita lo siguiente:
10 rótulos de higiene de momentos de higiene de manos de 1 x 30

100 rótulos de pasos de higiene de manos en formato A4 

50 rótulos de uso de alcohol gel en formato A4 

15 rótulos de precaución por contacto en formato A4

10 rótulos de precaución por aerosol en formato A4
5 rótulos de precaución por gotas en formato A4
2 rótulos de higiene de la tos de 1 x 30 cm de ancho 

· Memorando MSP-FRM-2021-0357-M del 7 de junio del 2021 suscrito por Q.F. Sally Bravo del área de Farmacia quien requiere lo siguiente:
Etiquetas para identificación de medicamentos en farmacia y botiquines

Etiquetas para identificación en columnas de almacenamiento y estanterías

Etiquetas para identificación de los medicamentos en gavetas o estanterías

Etiquetas para identificación de líquidos de gran volumen (pallet)

Etiquetas para identificación de medicamentos de alto riesgo

Etiquetas en columnas de almacenamiento y estanterías

Etiquetas para identificación de medicamentos de alto riesgo

Etiquetas para identificación de electrolitos concentrados

Etiquetas para identificación de medicamentos LASA

Etiquetas de alertas de caducidad

Situación Actual

La infraestructura del nuevo hospital de Chone no posee toda la señalética necesaria para tener identificados para que los usuarios internos y externos tengan el debido acceso a los servicios que requieren o resolver una necesidad de información inmediata en un lugar específico.

 

	Causas  Falta de señalética requerida

	Consecuencias No hay una adecuada identificación de las áreas y/o servicios

	ACCIONES REALIZADAS:

	Solicitar el debido presupuesto para proceder a la elaboración e implementación de las señaléticas presentando un valor estimado para el efecto y de esta manera pueda ser tomado en consideración para la respectiva asignación económica. 

	CONCLUSIONES:  

	Se considera indispensable y necesario implementar todas las señaléticas debidas, más aún para determinar los riesgos hospitalarios la cual no fue considerada en la colocación de la nueva infraestructura. 

	RECOMENDACIONES: 

	Asignar un presupuesto de $30.000,00 para realizar el proceso de adquisición de señaléticas, formularios, materiales de impresión (trípticos de cartera de servicios) entre otros. 

	FIRMAS DE RESPONSABILIDAD: 

	Elaborado por: Lic. María Quiomarita Ponce Minaya


	Autorizado por: 

	Aprobado por:


	ANEXOS:

	Se anexan documentos de soporte y respaldo de este informe. 





